

Городская газета

ПЕРВАЯ ГАЗЕТА ЛЕНИНСКА-КУЗНЕЦКОГО

Основана 1 октября 1930 г.

Городская газета

№ 132 (20530). Среда, 27 ноября 2013 г.

Новый день

Свой вклад в будущее

В областном центре на торжественном мероприятии, посвященном подведению итогов Дней защиты от экологической опасности в Кемеровской области - 2013, группа педагогов и обучающихся нашего города получила награды за победу в областных конкурсах экологической направленности.

Дипломом за первое место в областном конкурсе сайтов и web-страниц природоохранной тематики «Инновации на службе экологии» награждены Л.Г. Мананикова, методист научно-методического центра, С.Н. Золотарева – учитель биологии школы № 2. Грамота за третье место в областном конкурсе фотогородов «Мой любимый край в объективе», посвященном Году охраны окружающей среды, в номинации «Экодобъектив» вручена Да-нилилу Галкову, второкласснику школы № 7.

Благодарственными письмами за активную ра-

боту по обеспечению экологического благополучия, повышению уровня экологической культуры награждены Л.Г. Мананикова, методист научно-методического центра, С.Н. Золотарева – учитель биологии школы № 3, О.М. Федянина – учитель биологии школы № 1, Е. Иванова и А. Балова – одиннадцатиклассницы этой же школы.

Диплом победителя в номинации «Самое активное общебразовательное учреждение» вручен коллектику школы № 1, которую возглавляет директор Л.М. Шавчунова.

Не стать курильщиком

В мае и ноябре отмечаются две даты, посвященные борьбе с курением.

Если 31 мая ежегодно отмечается как Всемирный день без табака, то ноябрьская дата по календарю существует – Международный день отказа от курения установлен повсеместно в третий четверг последнего месяца осени. В этом году он выпал на 21 ноября, и борьба с этой вредной привычкой, регулярно уносящей от нас тысячи жизней, были посвящены различные мероприятия просветительской направленности. Причём занимаются такой пропагандой не только медики, но и общественность, волонтеры, культурная среда.

Учительский клуб «Ветеран» провёл на днях цикл бесед с учащимися разных классов городских школ, на которых шла речь о вреде курения. Ведь педагоги со стажем знают, как подобрать ключ к ребятам любого школьного возраста, чтобы пробудить у них тягу к знаниям и здоровому образу жизни, а не к вредоносной подростковой браваде. Профилактика табачной зависимости стала также темой очередной встречи поклонников в городском краеведческом музее, где воспитывает сама атмосфера народной культуры и уважения к нашему прошлому.

Назначение

Губернатор А.Г. Тулеев принял отставку первого заместителя губернатора Валентина Петровича Мазикина по собственному желанию.

А.Г. Тулеев объяснил благодарность Валентину Петровичу за многолетний высокопрофессиональный труд на этом посту, пожелал ему здоровья и успехов во всех дальнейших начинаниях.

Надолжность первого заместителя губернатора Кемеровской области назначен Максим Александрович Макин. С июня 2012 года он занимал пост заместителя губернатора Кемеровской области по строительству.

М.А. Макин родился в 1974 году в Кемерове. Из 1996 года он окончил Кубанский политехнический институт по специальности: шахтное и подземное строительство, квалификация – горный инженер-строитель.

Ст. редактор новостей.

Актуально!

С тем, что наболело

Для горожан уже стало привычным идти и звонить по наболевшим вопросам в администрацию. Там примут, выслушают, ответят, а главное, сделают всё возможное, чтобы помочь. Об этом говорят и результаты проводимой работы с обращениями ленинск-кузнецкан, которые постоянно анализируются в муниципальных службах. Как показывают итоги 10 месяцев 2013 года, всего в администрацию Ленинск-Кузнецкого городского округа поступило 3746 обращений. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года их количество осталось практически неизменным, что говорит о доверии к местной власти и её способности решать наши проблемы.

Как сообщила начальник отдела писем и приема граждан М.А. Поплавая, наибольшее число обращений поступило по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, что составило 40% (1518). При этом горожан беспокоит, как правило, содержание общего имущества много квартирного дома, состояние водоснабжения, порядок работы управляющей компании. На втором месте по количеству – проблемы улучшения жилищных условий, предоставления жилого помещения по договору социального найма. Их в общей структуре – 21% (803). И на третьем месте – вопросы социального обеспечения населения, которых 5% (175).

Чтобы как можно лучше знать обстановку, регулярно ведут личные приемы граждан глава города и его заместители, проводятся выездные приемы горожан в вечернее время по отдаленным районам города, что только приветствуется ленинск-кузнецканами. За 10 месяцев текущего года главой и его заместителями было лично принято 708 обращений, в том числе 104 вопроса принято за это же время на шести выезд-

ных приемах. Еще 657 вопросов поступило на телефон обращений к главе города 7-17-43, который работает у нас постоянно. Из них 40% поддержаны, а по 15% приняты меры, направленные на улучшение ситуации.

Кроме того, систематически проводятся «прямые» телефонные линии. В этом году на «прямую линию» к главе города и его заместителям поступило 110 обращений. Не остаётся также без внимания ленинск-кузнецкан официальный сайт администрации городского округа, куда с начала года ими было направлено 374 вопроса. Современные средства коммуникации приобретают у нас все большую популярность.

Разговор на злободневные темы идет с активным участием депутатов федеральной и региональной представительной власти, руководителей региона. В текущем году провёл уже три приема горожан наш депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Б.В. Михайлов, а на счету депутатов Совета народных депутатов Кемеровской области семь приемов и около 30 принятых обращений. В общей сложности 22 приема в администрации.

тракции Ленинск-Кузнецкого городского округа прошло с участием заместителей губернатора Кемеровской области и начальников областных департаментов. Всего ими было принято 110 вопросов горожан.

Отсюда и результативность рассмотрения в целом: удовлетворены просьбы в 22% случаев, по 16% обращений принятые меры, направленные на улучшение ситуации, а на 60% вопросов были даны ответы разъяснительного характера. Всего 2% просьб заявителей не поддержаны с получением ими отказа – следствие растущей грамотности населения, с одной стороны, и компетентности руководства – с другой.

Здесь важно обратить внимание на статью 8 Федерального закона «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», где сказано, что гражданин должен направлять обращение непосредственно в тот государственный орган, орган местного самоуправления или тому должностному лицу, в компетенцию которых входит решение данных вопросов. То есть строго по адресу. А вот если поставленные гражданином вопросы не входят в компетенцию того, к кому он обратился, то в течение 7 дней таковое обращение по закону перенаправляется на рассмотрение компетентного органа.

Так что обращаться с проблемами надо именно к тем, кто их решает: такой подход будет единственно правильным, если мы хотим вместе добиться реальных улучшений.

Б. ИВАНОВ.

Юбилей

Для города и области

15 лет назад в нашем Ленинске-Кузнецком появилось первое высшее техническое учебное заведение – филиал Томского государственного архитектурно-строительного университета. Этому событию и было посвящено торжественное мероприятие «Нам есть чем гордиться!».

В его работе приняли участие глава города Ленинска-Кузнецкого В.Н. Телегин, депутат Совета народных депутатов Кемеровской области А.П. Малюгина, ректор ТГАСУ академик В.А. Власов, представители департамента образования и науки администрации Кемеровской области, администрации городского округа, руководители предприятий и образовательных организаций г. Ленинска-Кузнецкого и Попасаева, выпускники, сотрудники и студенты университета.

Открытие этого филиала, отметил в своем выступлении глава города В.Н. Телегин, было обосновано проблемой обеспечения всевозрастающей потребности молодежи в получении качественного высшего образования без выезда, здесь, в городе, дома. Причем образования, востребованного на рынке труда, дающего гарантированную получение постоянной, долгосрочной, достойно оплачиваемой работы. И сегодня можно сказать, что эта цель достигнута – для тысяч ленинск-кузнецкан, благодаря работе коллектива филиала, получили высшее образование, а им ныне в возможности перспективы в жиз-

ни. Первые выпуски студентов, являясь высококлассными специалистами, за эти годы сумели своим трудом значительно улучшить экономическую ситуацию в городе. Ни один из них не остался без работы – все были востребованы на рынке труда области. И с успехом применили и продолжают применять навыки и знания, приобретенные в период учебы в ТГАСУ.

Сегодня в стенах филиала обучается более шестисот студентов, из них 200 человек на дневном отделении. Университет ежегодно выделяет бюджетные места детям-инвалидам, выпускникам инернатов, детям-сиротам. И это действительно самого глубокого уважения.

На собрании отмечалось, что высокий уровень подготовки специалистов объясняется тем, что педагогический коллектив филиала успешно применяет современные педагогические технологии, формы и методы обучения студентов. Активно взаимодействует с рядом крупных предприятий, организаций и образовательных учреждений города, что даёт возможность студентам проходить производственную практику на базе предприятий.

Приказом Министерства образования и науки России директору филиала Дмитрию Алексеевичу Коноплянскому было присвоено звание «Почётный работник высшего профессионального образования Российской Федерации».

Глава города В.Н. Телегин вручил Д.А. Коноплянскому медаль «За особый вклад в развитие города Ленинска-Кузнецкого» III степени.

Сотрудники филиала ТГАСУ были награждены Почётными грамотами и Благодарственными письмами Совета народных депутатов Кемеровской области, департамента образования и науки Кемеровской области, департамента молодежной политики и спорта Кемеровской области, администрации Ленинск-Кузнецкого городского округа. Кроме того, ректор университета В.А. Власов наградил Почётными грамотами руководителей предприятий и техникумов, с которыми ЛКФ ТГАСУ долгие годы сотрудничает по подготовке высококвалифицированных кадров.

После торжественного мероприятия состоялся «круглый стол» на тему «Взаимодействие с предприятиями-работодателями: опыт и перспективы». В работе «круглого стола» приняли участие представители администрации Ленинск-Кузнецкого городского округа, руководители строительных, дорожно-строительных, автохозяйственных и других предприятий и организаций города. Состоялся заинтересованный разговор о дальнейшем социально-экономическом развитии города и вкладе в это дело нынешних и будущих специалистов, подготовленных в филиале ТГАСУ.

Н. БЕЛЫХ.

ПОДАРИТЬ СЕРДЦА ДОБРОТУ



План мероприятий по подготовке и проведению Международного дня инвалидов

Мероприятие	Дата	Мероприятие	Дата
1	2	1	2
Городское торжественное мероприятие, посвященное Международному дню инвалидов, в ДК им. Ярославского	03.12.2013 14.00	Осмотр всех нетранспортабельных больных инвалидов на дому, корректировка лечения	ноябрь–декабрь 2013 г.
«Прямая телефонная линия» с участием начальников управления социальной защиты населения, управления здравоохранения, управления Пенсионного фонда, руководителей бюро МСЭ, Фонда социального страхования	02.12.2013 15.00–17.00	Организация измерения внутриглазного давления всем инвалидам, обратившимся в поликлиники	29.11.2013
Игра-развлечение «Киндер-шоу» в МБУ «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями»	02.12.2013	Организация забора необходимых анализов и проведение записи ЭКГ и УЗИ вне очереди пациентам, относящимся к группе слабовидящих	29.11.2013
Тематическое занятие «Передай добро по кругу» с воспитанниками в МКУ «Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних «Радуга»	03.12.2013	Организация во всех поликлиниках забора и определения крови на сахар для всех обратившихся инвалидов с последующей консультацией терапевта	29.11.2013
Беседа «Преодолей себя» с отдыхающими в отделении дневного пребывания МБУ «Центр социального обслуживания населения»	04.12.2013	Прием по личным вопросам граждан с ограниченными возможностями в управлении здравоохранения	29.11.2013 10.00–12.00
Литературно-музыкальная программа «Я такой же, как ты» для отдыхающих дневного отделения МБУ «Центр социального обслуживания населения»	04.12.2013	«Прямая телефонная линия» со специалистом управления здравоохранения по льготному лекарственному обеспечению	29.11.2013 13.00–16.00
Творческая встреча «Возьмемся за руки, друзья», выставка во Дворце творчества	06.12.2013 13.00	Мероприятие по схеме «Час вопросов и ответов»	29.11.2013 14.00–15.00
Выставка-конкурс декоративного прикладного творчества «Новогодние фантазии» во Дворце творчества	02.12.2013–13.12.2013	Лекции на тему «Сахарный диабет. Диета при сахарном диабете» в терапевтическом, неврологическом и хирургическом отделениях МБУЗ «Городская больница № 1», МБУЗ «Дом сестринского ухода»	29.11.2013
Театрализованная игровая программа «Счастье всем и каждому» в МБУ «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями»	29.11.2013 11.00	Оформление санбюллетеней на тему «Сахарный диабет» во всех подразделениях лечебно-профилактических учреждений	28.11.2013
Игровая программа «Улыбка миру» в детском доме № 2	03.12.2013 11.00	Лекции и беседы среди детей и подростков на тему «Береги свои глаза»	28.11.2013
Развлекательная программа «Чудо-доброта» для детей-пациентов психоневрологического диспансера	03.12.2013 12.00	Медицинское обеспечение торжественных мероприятий, посвященных Международному дню инвалидов	29.11.2013–03.12.2013
Акция «Краски жизни через книгу» на дому	03.12.2013 12.00	Литературно-музыкальная композиция «Возьмемся за руки, друзья» в Ленинск-Кузнецкой местной организации Всероссийского общества слепых	28.11.2013
Акция «Дарите доброту сердцем» в Центральном Дворце культуры совместно с библиотекой-филиалом № 14	03.12.2013 12.00	Праздничное мероприятие, посвященное 70-летию регионального отделения Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество глухих»	04.12.2013
Развлекательная программа для пациентов психоневрологического диспансера (женское отделение)	03.12.2013 13.00	Праздничная встреча актива Ленинск-Кузнецкой городской организации Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»	04.12.2013
Концертная программа «Добру откроются сердца» в Центральном Дворце культуры	03.12.2013 13.00	Праздничная концертная программа с чествованием активистов местного отделения Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество глухих»	04.12.2013
Концертная программа «Доброе сердце» в центре реабилитации детей и подростков с ограниченными возможностями	03.12.2013 15.00	Викторина, конкурсная программа в Ленинск-Кузнецкой местной организации Всероссийского общества слепых	05.12.2013
Заседание клуба интересных встреч «Святая в музыке любовь» и проведение экскурсии по краеведческому музею для детей и подростков с ограниченными возможностями	04.12.2013 11.00	Участие членов местного отделения Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское общество глухих» в областной спартакиаде, посвященной Международному дню инвалидов	ноябрь 2013 г.
«День открытых дверей» для инвалидов в детских и взрослых поликлиниках города с участием участковых терапевтов и педиатров и проведением обследований по потребности (ОАК, ОАМ, БЖ крови, УЗИ, ЭКГ)	29.11.2013	Соревнования среди детей и подростков с ограниченными возможностями в спортивном клубе «Сpartan» МБУ «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» «Быстрее, выше, сильнее»	01.12.2013 16.00

А.А. ЕРСИФЕЕВА.

Заместитель главы города по организации работы аппарата администрации.

Коммунальное хозяйство

Экономия – по счетчику

Мы все стараемся экономить свои деньги. Еще бы – ведь они достаются нам собственным трудом, и вряд ли кто осознанно готов выбросить свои кровные на ветер. Но почему-то мало кто задумывается о сбережении природных ресурсов. А ведь вода – благо, которым мы пользуемся ежедневно. И не замечаем, как вместе с протечками крана и неэффективным использованием холодной воды утекают наши деньги. При этом забываем о том, что сегодня, благодаря установке общедомовых приборов учета, можно значительно сэкономить и свои финансы, и природные ресурсы, которых с каждым годом остается все меньше.

Согласно ФЗ-261 "Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", каждый дом должен быть оснащен общедомовым прибором учета уже к 1 июля 2012 года. Поэтому установка общедомового прибора учета – это, во-первых, соблюдение действующего законодательства РФ, во-вторых, способ сэкономить. Практика показывает, что стоимость услуг по водоснабжению (водоотведению) после установки общедомового прибора учета (ОДПУ) снижается в среднем на треть. При этом в законе четко сказано: установка коллективных приборов учета производится за счет средств собственников помещений многоквартирного дома. Это утверждение подкрепляет статья 158 Жилищного кодекса, где сказано: «Собственник помещения в многоквартирном доме обязан нести расходы на содержание принадлежащего ему помещения, а также участвовать в расходах на содержание общего имущества в многоквартирном доме соразмерно своей доле в праве общей собственности на это имущество путем внесения платы за содержание и ремонт жилого помещения». Значит, хозяевам помещений рано или поздно придется раскошелиться.

«До 1 июля 2012 года собственники помещений многоквартирных домов сами должны были побеспокоиться и организовать установку общедомовых приборов учета холодной воды в подвале своего дома», – говорит начальник абонентского отдела ООО «Водоканал» Елена Приступа. – Если этого не сделано, то закон предписывает ресурсоснабжающей организации обеспечить данный жилой фонд коллективными приборами учета используемых энергоресурсов в срок не позднее 1 июня 2013 года. В любом случае установка приборов происходит за счет собственников помещений многоквартирных домов.

На сегодняшний день из 600 многоквартирных домов Ленинска-Кузнецкого технические возможности для установки ОДПУ



имеют 416. В каждом из них си-лами ООО «Водоканал» уже установлены общедомовые приборы учета. Теперь собственники помещений многоквартирного дома должны компенсировать стоимость установленных приборов. При этом вопрос оплаты ОДПУ может решаться по-разному.

– Есть несколько способов оплаты установки общедомовых приборов учета, и жильцы каждого дома вправе сам выбрать один из них, – говорит Елена Приступа. – Самое главное – не сидеть и не ждать, когда данная сумма будет взыскана с вас в судебном порядке.

Первый способ – оплата установки ОДПУ за счет средств, имеющихся на расчетном счете многоквартирного дома по статье «Капитальный ремонт». Второй – это оплата наличными в кассу ООО «Водоканал». Без сомнения, удобнее всего внести оплату сообща. В таком случае сумма рассчитывается в соответствии с количеством собственников жилья, а договор установки ОДПУ составляется на кого-то одного, чаще всего – старшего по дому. Можно вносить оплату индивидуально, но это крайне неудобно – каждому собственнику придется заключать индивидуальный договор, значит, потребуется время, чтобы приехать и оформить все необходимые документы и взять счет на оплату.

В любом случае, какой бы способ вы ни выбрали, это решение должно принять общее собрание жильцов дома и оформить в виде протокола, который необходимо направить в ОАО УЕЗ ЖКУ. Собрание также должно определить, кому делегировать право на заключение договора по установке ОДПУ. Так что без сознательности и активности самих собственников не обойтись – о своей экономии и комфортных условиях проживания мы обязаны заботиться сами. Именно так и поступили жители дома 29а по переулку Крупина, которые уже давно решили, что управляющим имуществом они должны сообща.

– А как же иначе? Мы же собственники этого нашего дома, и мы, как заботливые хозяева, должны

сами беспокоиться о том, чтобы все у нас было в порядке, – говорит старшая по дому Екатерина Мазаева. – ООО «Водоканал» уведомило нас о необходимости оплатить установку приборов учета, мы собрались, обсудили. Мнения, конечно, были разные, и все же решили взять деньги с капитального ремонта.

Таким же путем пошли и жители с улицы Суворова, 215 и Пушкина, 2. Жильцы дома № 14 по улице Спасстанция и дома № 10 по улице Лесной городок для платы за общедомовые приборы учета индивидуально обращаются в ООО «Водоканал». Эти собственники приняли правильное решение – не дожидаться, пока ресурсоснабжающая организация обратится в суд с просьбой взыскать с каждого из них средства за установку ОДПУ.

– В последнем случае собственникам придется не только оплатить стоимость установки прибора, но и понести судебные расходы, стоимость необходимых запросов – 600 рублей на каждого собственника, – говорит Е. Приступа. – Искренне советую – не стоит ждать, пока вам придет судебный иск, собственникам гораздо проще организовать собрание и принять общее решение. И, конечно же, с этим затягивать не стоит.

На общедомовых собраниях, куда приходят представители ООО «Водоканал», чтобы разъяснить горожанам способы оплаты ОДПУ, собственники задают вопрос – а что нам дает установка общедомовых приборов учета? И вообще, зачем нужен общедомовой счетчик, если в квартире установлен индивидуальный? Ответ прост: только установка общедомового прибора учета позволит установить утечку на домовых сетях и, конечно же, позволит ее своевременно устраниć.

Кроме того, каждый собственник будет платить только за воду, которая действительно была потрачена, и в этой ситуации вполне реально свести плату за общедомовые нужды до нуля! Вот только нестоит ждать, когда плату за установку ОДПУ с вас потребует суд. Начните экономить сегодня же.

Е. УЛЬЯНОВА.

Образование

КАК УЧИТЬ ЭКОЛОГИЮ

На базе средней общеобразовательной школы № 37 состоялся практический семинар «Формирование экологической культуры младших школьников в рамках внеурочной деятельности»

Семинар проходил в рамках работы ресурсного центра по направлению «Экологическое образование и воспитание в условиях перехода на федеральный государственный образовательный стандарт». В работе семинара приняли участие учителя начальных классов, руководители методических объединений учителей начальных классов городских образовательных учреждений.

На семинаре были показаны занятия по внеурочной деятельности: «Экология животных. Домашние питомцы и уход за ними», занятие по экологическому воспитанию в рамках целевой программы «Надежда России»; «Вода – основа жизни на Земле», занятие по общекультурному направлению в рамках курса «Экологический клуб « Почемучка»; «Комнатные растения и технология ухода за ними», занятие по

экологическому воспитанию в рамках целевой программы «Надежда России».

Руководитель методического объединения учителей начальных классов школы № 37 Светлана Александровна Лаптева провела творческую лабораторию «Экологическая компетентность учителя начальных классов в вопросах экологии». По итогам семинара учителя начальных классов совместно выработали пути мотивации педагога для формирования экологической культуры младших школьников. Семинар прошел в теплой обстановке. Были высказаны предложения от учителей о продолжении работы в данном направлении.

И. ПОНОМАРЕВА.
Методист
МБОУ ДПО «Научно-методический центр».

«Мама, может, тебе – в санаторий?»

Недавно прошедший День матери стал для горожан светлым, ярким и трогательным праздником.

В этом году праздник «Мамы роднее нет» в школе № 8 организовали учащиеся пятых классов. Их у нас много – целых пять. Поэтому, в короткий срок сплотившись в единую концертную бригаду под началом молодого педагога, учителя музыки Татьяны Анатольевны Гулькиной и весёлых ведущих из 5в и 5б классов Вики Гаммершmidt и Дениса Велисевича, они сумели подготовить столь разнообразную программу, что удивили не только гостей из числа счастливых мам, но даже опытных учителей, кажется, всё повидавших в этой жизни.

Конечно, звучали на вечере стихи, песни о мамах, объединившие весь зал. Наверное, весь второй микрорайон слышал громко выведенное хором: «Мы желаем счастья вам, счастья в этом мире большом, как солнце по утрам, пусть оно заходит в дом!». Но настоящей изюминкой концерта стали самодеятельные частушки-веселушки, иногда и с сатирическим уклоном. Про то, как дети проспали в школу, потратили денежку не на хлеб, а на «журавчу», но мамы их всё равно поняли и простили. А сидя в зале – тихо плакали оттого, что вырастили таких талантливых и самокритичных сыновей и дочек.

Если у греков есть общенациональный массовый танец «Сиртаки», то наши ученики числом 40 человек представили не менее зажигательный физкультурный флэш-моб. Его элементы, уверена, устающие от забот мамы перенесут домой для сохранения молодости и поднятия жизненного тонуса. Но и на празднике им, в рамках конкурса с отрывом лепестков от цветика-семицветика, пришлося прыгать на скакалке. А потом отгадывать загадки, де-

лать самолётики (не каждая смогла!), спеть песенку, рисовать родной дом. Наконец, найти свой портрет «кисти» любимого чада среди десятков других.

Но лично меня – про мам и говорить нечего – больше всего растрогали заранее написанные детьми письма-послания самому дорогому человеку. С каких новых сторон открывают они души наших воспитанников! Задаваясь задуматься: а так ли созрены души взрослых и этих маленьких человечков?

«Мама, спасибо за то, что учила меня: все разны в этом мире, что мы все люди и что все мы делаем ошибки. Спасибо за то, что учила меня никогда не ложиться спать сердитой на кого-либо», – подписалась старшей дочерью Алина. «Твои руки всегда самые нежные, твой голос всегда самый мягкий, твоя забота загорается огнем счастья в наших глазах. Мы очень тобой дорожим, ценим, каждый миг с тобой рядом и помним каждое твое объятие», – уверяет от имени всей дружной семьи благодарный Кирилл. А этого мальчика я знаю. Он из числа «трудных». Но вот его письмо: «Мамочка, как твоё драгоценное здоровье, как дела, работа? Я прошу, мамочка, мою родную, чтобы ты не несла никакой тяжёлой работы. Мама, я так подумал: может, тебе поехать отдохнуть в санаторий? Пиши мне, мама».

Я так хочу, чтобы она обязательно нашла и унесла домой полное любви послание взрослеющего мужчины. И ответила своему Серёже такой же заботой и лаской.

Г. НОСЫРЕВА.
Преподаватель
русского языка и литературы
средней общеобразовательной школы № 8.

Актуально!

НЕ ПРОПУСТИТЕ СИГНАЛА!

В городе, как и во всей Кемеровской области, активно реализуется программа по выполнению Указа Президента Российской Федерации от 13 ноября 2012 года «О создании комплексной системы экстренного оповещения населения об угрозе возникновения или возникновении чрезвычайных ситуаций».

- Особое значение оповещение приобретает в случае внезапных ЧП, когда реальное время для предупреждения людей об опасности исчисляется минутами, - комментирует положение дел начальник управления по делам ГОиЧС Ленинск-Кузнецкого городского округа Л.И.Якушина. – Согласно статистике, возможность укрытия населения за 10-15 минут после сигнала тревоги позволяет снизить его потери с 85 до 7 процентов. Поэтому сроки экстренного доведения спецсигналов имеют первостепенное значение. Об этом ещё раз говорилось и на октябрьском совещании межведомственной рабочей группы по выполнению Указа президента, которое прошло под председательством первого заместителя губернатора области Валентина Петровича Мазикина. Суть выработанных там мероприятий – обеспечить каждого кузбассовца, находящегося в зоне риска, всей доступной информацией о спасению от беды.

Оповещение начинается с подачи главного сигнала «Внимание всем!» и включения электро-

сирен. Их на территории Ленинска-Кузнецкого действует 29, из них 18 запускаются автоматически. В нынешнем году приобретены ещё две установки, которые скоро смонтируют в отдалённых районах города, на 10-м участке и в посёлке Дачном. Присовокупим сюда больше 20 громкоговорителей, установленных на линии от площади Торжеств до центра города. В итоге оповещение его населения этими техническими средствами становится 100-процентным.

Отметим, что в ночное время предусмотрено централизованное автоматическое включение аппаратуры оповещения. Оно будет произведено через 4-5 минут после сигнала тревоги, необходимых для прогрева оборудования.

Конечно, в указанной системе одно из главных мест занимает параллельная передача информации с использованием сетей проводного, радио- и телевизионного оповещения. По сигналу «Внимание всем!» горожанам нужно включить радио- или телевизионные приёмники на местной программе передач и прослушать сообщение управления по делам ГОиЧС. Одновременно передаются указания о порядке действий населения в экстренной ситуации. Если у вас нет ни радио, ни телевизора или они неисправны – обратитесь за информацией к соседям.

В местную систему оповещения

входит также мини-АТС, установленная непосредственно в управлении по делам ГОиЧС городского округа. Через неё подключены и находятся в рабочем состоянии 18 прямых линий между единой дежурно-диспетчерской службой города и соответствующими службами его объектов экономики. Наконец, для более своевременного и качественного оповещения населения на случай чрезвычайных ситуаций, а также мероприятий гражданской обороны, заключены соглашения с настоятелями местных церквей о том, что на эти благие цели в самом хорошем смысле будет работать и набатный звон колоколов – как это испокон веков водилось на православной Руси. Ему помогут и гудки электровозов.

- Мы также активно работаем по распространению памяток в магазинах, частном секторе с описанием правильных действий населения по сигналу «Внимание всем!», подключая к этому председателей уличных комитетов, - итожит Л.И.Якушина. – Ещё и ещё раз напомню о простой истине: если человек об опасности предупреждён, он во многом защищён. А правила поведения в экстременных ситуациях просты, доходимы. Ни в коем случае не нужно пренебрегать ими. Ведь речь идёт о возможном спасении не только лично вашей жизни, но и жизни ваших родных, близких, соседей.

Н. ВЕРЕСК.

ДЕЙСТВИЯ ПО СИГНАЛУ ОПОВЕЩЕНИЯ

СИГНАЛ	СПОСОБ ПЕРЕДАЧИ	ДЕЙСТВИЯ НАСЕЛЕНИЯ
«Воздушная тревога» (подается при воздушной опасности)	Сигнал и рекомендации органа управления по делам ГОиЧС передаются по радио, телевидению и радиоприемникам УКВ	<ul style="list-style-type: none"> - отключить электроэнергию, газ, пар, воду, оборудование, закрыть окна - взять средства индивидуальной защиты, документы, одежду, запас продуктов, всыпь - пройти в закреплённое защитное сооружение
«Отбой воздушной тревоги» (подается при минировании воздушной тревоги)	Для населения по радио, телевидению, звукоусилительными подвижными станциями передаются сообщения и рекомендации органа управления по делам ГОиЧС	<ul style="list-style-type: none"> - возвратиться к местам работы и проживания - быть готовым к повторному нападению противника - иметь при себе средства индивидуальной защиты
«Угроза химического заражения» (подается при непосредственной угрозе химического заражения)	По радио, телевидению передаются сообщения и рекомендации органа управления по делам ГОиЧС	<ul style="list-style-type: none"> - надеть противогазы. Подготовить непромокаемые галошки, накидки, пласти, сапоги - загерметизировать помещения и не покидать их без разрешения - загерметизировать продукты питания и запасы воды в закрытых емкостях - укрыться в защитном сооружении
«Угроза радиоактивного заражения»	По радио, телевидению передаются сообщения и рекомендации органа управления по делам ГОиЧС	<ul style="list-style-type: none"> - отключить вентиляцию и оборудование - привести в готовность средства индивидуальной защиты - обеспечить герметизацию производственных и жилых помещений - загерметизировать продукты питания и запасы воды в закрытых емкостях - принять йодистый препарат - укрыться в защитном сооружении

Татьяну Федоровну
КАБАНОВУ,
учителя биологии,
поздравляем
с наступающим 50-летием!

У вас сегодня юбилей,
День радостных переживаний,
Пусть будет на душе теплей
От добрых слов и пожеланий!
Желаем счастья и добра,
Здоровья, радости и силы,
Душа пусть будет молода,
Неважно, сколько лет пробило!



Администрация
школы № 2,
коллеги.

Вниманию жителей города!

На площади торгового центра «Ярмарка» (пр. Текстильщиков, 18, остановка «Центр занятости») с 29 ноября возобновляется работа торговой площадки. Площадка будет работать еженедельно по пятницам с 10 часов.

Вашему вниманию будет представлен большой ассортимент продовольственных товаров местных производителей: мясо и мясопродукты, мясо птицы, колбасные изделия ИП Бирк Т.; рыба свежемороженая; продукция сельскохозяйственного потребительского кооператива «Согласие»: молоко разливное жирностью 3,5%, стоимостью 28 рублей, творог, масло животное, сметана и др. Ждем вас за покупками!

Администрации городского округа.

ПРЕДЛАГАЮТ УСЛУГИ

Замена труб водоснабжения, отопления и др. сантехники. Отделка квартир: гипсокартон, панели МДФ, пластик, покраска, штукатурка, обои, плитка, ламинат, линолеум, арка из МДФ, электрика. Ванна «под ключ». Телефон 8-904-370-6955.

ТРЕБУЕТСЯ

продавец с опытом работы. Телефон 8-908-959-4178.

ПРЕДЛАГАЮТ УСЛУГИ ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ.

Телефоны:
8-952-169-2170,
8-950-577-4557,
8-951-171-4515.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

МБОУ «Гимназия № 12» требуются: повар, кухонный работник по адресу: ул. Садовая, 84. Тел. 8-951-182-1891. Администрация.

Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинска-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г.

До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П.БАРАНОВ.

Газета перерегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций 28 мая 2003 г. Рег. № ПИ 12-1893

Выходит 3 раза в неделю: из вторник, среду, пятницу.

Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

* * *

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л.

Время подписания номера в печать:
по графику – в 17:00;
фактическое – в 16:00, 26.11.2013г.

Печать офсетная.
Заказ 1585
В розницу – свободная цена

Индекс 51915. Тираж 3450